

咬定目标不松劲 提质增效开新局

高新区

台商区



4月1日,漳州高新区举行2024年第二季度项目集中开工暨大健康智造园项目开工仪式。

42个项目集中开竣工 总投资162.5亿元

漳州高新区举行2024年第二季度项目集中开工暨大健康智造园项目开工仪式

本报讯 4月1日,漳州高新区举行2024年第二季度项目集中开工暨大健康智造园项目开工仪式,这是高新区深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,深入开展“产业发展项目建设增效年”活动的最新成果展示,对加快县域重点产业链发展具有重要意义。据悉,大健康智造园项目总投资38.29亿元,项目总体规划用地面积470.45亩,总体容积率为2.01,总建筑面积64.96万平方米,将采用整体规划、分区建设方式进行。其中,项目A区为本次开工项目,总投资17.57亿元,主要建设综合库房、综合制剂车间、药材库等,总建筑面积19.75万平方米;B区总投资20.72亿元,主要建设药品车间、提取车间、食品车间等,总建筑面积45.21万平方米,拟用于招引片仔癀上下游及关联产业项目落地。此次集中开工项目共42个,总投资162.5亿元,年度计划投资36.64亿元。其中,计划开工项目26个,总投资133.92亿元,年度计划投资28.21亿元;计划竣工项目16个,总投资28.58亿元,年度计划投资8.43亿元。

42个项目中,纳入全市集中开竣工项目9个,总投资57.1亿元。其中,计划开工项目5个,总投资53.4亿元,包含大健康智造园、高端机械零部件制造基地、绝缘介质及光刻配套材料生产、重和智能装备、南湖仙境等产业项目和文旅配套项目;竣工项目4个,总投资3.7亿元,包括中南护理(一期)、福建嘉穗米业、昕赫工贸和岱山粮库二期等产业项目。这些项目的开工建设、竣工投产,特别是大健康智造园和高端机械零部件制造基地两大龙头项目的开工,标志着高新区“一智一药”产业园发展迈上了新台阶,将有力助推全区加快打造智造强基示范区和现代中医药产业新高地,为推动高质量发展注入强劲动能。漳州高新区将秉承“妈妈式”服务理念,全面落实“6+N”工作机制,强化招商项目和工程建设项目管理全流程服务,持续创新拓展“三即”极简审批模式,全力打造一流营商环境,为项目落地、开工、建设、投产提供全方位保障。

访企问需解难题 靠前服务助发展

陈建进调研挂钩企业

本报讯 3月27日,漳州高新区党工委书记陈建进带队调研挂钩企业,强调要深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,落实“千名干部挂千企”帮扶活动,主动靠前服务,助力企业高质量发展。陈建进一行先后到漳州水仙药业股份有限公司、片仔癀药业公司、片仔癀上海家化口腔护理公司、片仔癀化妆品公司和漳州青牛科技有限公司等处,详细了解企业经营状况、发展规划等方面情况,聆听企业诉求,围绕企业面临的困难和问题进行探讨,现场研究解决办法。陈建进强调,企业要增强信心、拓宽思路,主动适应市场变化,不断增强自主研发创新能力,加快产业转型升级,持续提升企业核心竞争力;有退城入园需求的企业,要把握机遇、用好政策,加快转型升级速度,积极退城入园,把企业做大做强。各级各部门要持续深化落实“千名干部挂千企”益企服务专项行动,加强政企互动,保障信息共享互通,主动优化服务,聚焦企业关切点,精准实施帮扶措施,积极帮助企业纾困解难;要加强惠企政策宣传



3月27日,漳州高新区党工委书记陈建进带队调研挂钩企业。解读,推动相关政策落实落地,让政策红利更快普惠到企业,创优企业发展环境。区党工委委员、管委会副主任黄伟斌参加调研。

漳州高新区《“两违”综合治理工作实施方案(试行)》施行 强化“铁三角” 织密“三张网”

近日,漳州高新区综合行政执法大队队员在日常巡查时发现,九湖镇庵兜村一户人家正在新砌墙体,疑似违法建设。执法人员立即上前制止并报告至九湖镇进行核实,经核查员核查确认后,该处房屋户主在未经任何审批的情况下准备进行违章搭建。执法人员当场告知当事人,其搭建构筑物违反了相关法律法规,属于违法建设。九湖镇、区综合行政执法局启动“即查即拆”机制,对该起违法建设进行拆除。该起“拆违”行动从发现到处置仅用了4个多小时,实现了当天发现、当天核查、当天拆除,有效刹住了辖区内违章乱建的不正之风。据悉,自2024年1月5日至3月28日,高新区共发现“两违”37宗,面积3644平方米,处置37宗,处置率100%。与去年同期相比,“两违”总宗数下降了49.3%,总面积下降了73.5%。这样的成效,得益于《漳州高新区“两违”综合治理工作实施方案(试行)》(以下简称《方案》)的发布施行。近年来,漳州高新区不断梳理并查找违建机制运行中的堵点、漏点,通过不断总结经验、分析研判,结合全区“两违”管控实际制定了《方案》。《方案》实施“两违”管控“铁三角”,“两违”网格化巡查、“两违”联合处置等工作机制,织密区、镇(办)综合执法大队、

村(居)三张巡查网,实现巡查、核查、处置、督查、问责五个工作流程闭环管理,推动“两违”管控常态化、长效化。《方案》中,突出“三张网”巡查。由驻村干部、村(居)“两委”负责本村(居)“两违”网格化巡查,形成“两违”管控第一道防线,发挥驻村干部、村“两委”熟悉村情民情作用,将触角延伸到每一个村庄每一个角落;由镇(办)综合执法大队负责镇域“两违”网格化巡查,形成“两违”管控第二道防线;由区综合执法大队负责全区“两违”网格化巡查,区直相关责任部门加强监管领域的巡查力度,形成“两违”管控第三道防线。在日常人工巡查基础上,区综合执法大队运用无人机对重点区域、偏僻地带、车辆不便进入的区域进行重点航拍,每20天对全区进行覆盖航拍,确保不漏一处,不漏一角。值得一提的是,为及时将违建遏制在萌芽状态,减少群众违法建设的成本及行政机关的执法成本,缓解干群关系,高新区采用“一二三”工作法,即1日内核查,2日内处置,3日内督查的方式,深入落实“两违铁三角”机制,扎实推进新增“两违”快速查处。“有了这一套管控机制,‘两违’治理将打通‘任督二脉’,朝着更加科学化、精细化、智能化的方向迈进。”高新区行政执法局相关负责人表示。



3月29日,漳州台商投资区举行加强国企监督管理暨党风廉政建设推进会。区党工委书记谢宏坤参加会议并讲话,区管委会主任张延能主持会议。

坚持长治长效抓监督 注重成果转化促发展

漳州台商投资区举行加强国企监督管理暨党风廉政建设推进会

本报讯 3月29日,漳州台商投资区举行加强国企监督管理暨党风廉政建设推进会,区属国企中层以上人员培训班开班,深入学习贯彻习近平总书记关于国有企业改革发展和党的建设的重要论述,认真贯彻落实全市加强国企监督管理暨党风廉政建设推进会要求,全面加强国企监督管理,纵深推进国企落实全面从严治党,全力保障辖区国企高质量发展。区党工委书记谢宏坤出席会议并讲话,区管委会主任张延能主持会议。谢宏坤指出,2023年以来,区属国企扎实推动国企党的建设与国企改革同步发力、同频共振、同向聚合,不断做大做强,呈现发展效益进一步显现、担当意识进一步增强、国企改革进一步深化、作风建设进一步强化的良好发展态势。在看到成绩的同时,也要清醒地认识到存在的不足,加强国企监管和党风廉政建设,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,营造朗朗乾坤的政治新气象。谢宏坤强调,要加强对国企全体员工的教育培训,切实增强干部职工的风险意识、廉政意识;要健全制度,从

严格执行,切实推动国企“三重一大”事项决策、选人用人制度及各项投资经营管理规定不折不扣执行到位;要强化上下联动抓监督,聚焦重点领域抓监督,坚持长治长效抓监督,切实把监督挺在前面、抓在日常;要精准施策抓整治,强化闭环抓长效,注重成果转化促发展,做到解决小问题、促进小发展,解决大问题、促进大发展。谢宏坤要求,要坚持党对国有企业的全面领导不动摇,着力破解国企党的建设弱化、虚化问题,聚焦“党建+业务”,突出做好“融”的文章,充分释放“合”的效应,促进自身健康发展;要加强政治生态分析,开展“一企一分析”,运用“全生命周期”方式,围绕“1259”工作机制等中心工作,不断提升现代化治理水平。要坚决清除以权谋私、蜕化变质的害群之马,切实规范决策程序,压缩权力行使空间,营造“崇廉尚洁、见廉思齐”浓厚氛围。要建设一支政治合格、本领高强、作风过硬的高素质企业家队伍,推动国企逐步向市场化转型,以正向激励强化干事创业导向,形成人才辈出、人尽其才的生动局面。

聚焦重点开展“精准化”工作 加压加速推动高质量发展

漳州台商投资区第一季度经济发展“开门红”专题会召开

本报讯 3月29日,漳州台商投资区召开2024年第一季度经济发展“开门红”专题会议,梳理分析全区今年1至3月份各项主要经济指标情况及薄弱点,并对高质量发展做好经济发展工作进行部署。区管委会主任张延能出席会议并讲话。张延能强调,各相关部门要认清当前形势,提高思想认识,在行动上不断加压加速,剖析问题短板并对症下药,结合“五经普”情况指导工作举措,确保完成各项经济

指标,为实现全年经济工作突破打好提前量。要切实负起责任,细化工作目标和举措,聚焦重点区域、重点项目,加强重点行业企业跟踪指导,开展“精准化”工作,分层分类,做实做细,确保序时进度迎头赶上。要加强协同配合,凝聚各方力量,坚持目标导向、问题导向,积极谋划项目,确保各项任务率先完成,扎实推进高质量发展;同时要强化考核问效,充分运用考核结果,激发干事创业精气神,全力推动工作落实。

桌面“小”推演 能力“大”提升

本报讯 为进一步提高突发事件应急救援指挥协调和处置能力,3月26日,漳州台商投资区组织开展2024年生产安全事故应急预案桌面推演,各相关单位负责人及30家重点行业企业主要负责人等参演。推演现场模拟了“企业触电伤害事故、物业小区电动车火灾事故、餐饮燃气爆炸事故”三个场景,从应急保障、预防、预警、信息报告、先期处置、扩大应急及处

置等环节进行推演。各相关职能部门根据下达指令及时启动相关工作,根据突发事件的性质和实际情形,建立起上下联动、部门协作的快速响应机制,按照预案要求,对突发事件场景进行了客观、真实地再现。此次推演检验了应对突发事件的决策指挥和协同作战能力,提升应急预案的科学性、针对性、可操作性,也通过处置常见事故,有效检验应急队伍快速反应能力。



敲门入户话消防

本报讯(曾巧贤 文/图)连日来,漳州台商投资区消防救援大队持续开展“文明祭扫,平安清明”专题宣传活动,引导广大群众进一步树立文明安全、绿色环保的清明祭祀新风尚。期间,消防志愿者采取“敲门入户”形式,深入居民家中发放宣传册,并用通俗易懂的方式讲解清明祭祀注意事项,引导群众文明祭扫。同时,志愿者还来到辖区寺庙、陵园等重点场所,指导开展消防安全隐患排查自改,并对各场所工作人员进行消防安全警示教育,提升应急处置能力。此外,该大队还通过线上高频次向公众普及火灾防范、火灾逃生自救等知识,利用辖区各类宣传栏、LED屏等播出安全提示标语,营造浓厚的消防安全宣传氛围。

交通安全“乡村行”

3月28日,漳州台商投资区道安办、区交警大队及角美镇联合开展“美丽乡村行”暨老年人精准宣传活动。活动现场,交警大队的民警和群众进行面对面交流,用通俗易懂的语言宣讲道路交通安全知识,普及交通安全法律法规,重点宣讲老年人驾驶电动车不佩戴安全头盔、横穿马路、无证驾驶、闯红灯、饮酒驾驶等交通违法行为的危害,提醒大家牢记交通安全知识,切不可抱有侥幸心理、从众心理,避免交通事故的发生。林嘉乐 摄影报道

